

特务连

徐贵祥

5.陈晓的话一下子说到我的心里去了
女兵乙似乎惊讶了一下，冲口而出说，你？我迎着她惊疑的目光说，我。女兵乙突然咯咯地笑了起来，说，你这个猪倌还挺有个性。我说我当然有个性，我要是没有个性我能当特务连的猪倌吗？说完这话我就背起干草，头也不抬地走了。我走了几步才听身后那个漂亮的女兵说，津津，走吧，太阳快要落了。

那个叫津津的说，王晓华就是不简单。女兵甲说，怎么不简单啦？那个叫津津的女兵说，王晓华连队的猪倌都很有个性。女兵甲说，你废什么话，那个王晓华装腔作势的，动不动就是辩证法，有什么不简单？我看他还不如这个猪倌不简单。

你知道我听了这话是什么感受吗？你以为我高兴吗？不，我难受。多好的女兵啊，多么聪明的女军官啊，多么有眼光的女孩啊！可是，我不简单又有什么用呢，再不简单的猪倌也是猪倌，再不简单我也不敢重新回过头去跟她们侃侃而谈。

这次跟她们相遇之后，在我的猪倌生涯最后的五十多个日子里，我利用职务之便，数次在同样的时候出现在同样的路段上。遗憾的是，我没有重新遇见过她们。

就在我被分配到炊事班喂猪之后不久，陈晓有一天意外地光顾了饲料房。那当口我正在看书，看克劳塞维茨的《战争论》。我递了一支烟给陈晓，陈晓摆了摆手，很奇怪地看着我问，这书是你看的？

我假装不在乎地说，怎么，我就不能看这书？陈晓说，哪里啊，我是说，这样高深的理论，一般人是读不下来的。

我说，陈班长，你的意思是说我不是一般的人？陈晓怔了一下，很注意地又看了我一眼，然后在干草堆上坐了下来，字斟句酌地说，你当然不是一般的人，从你来到特务连我就发现，你是一个有着远大抱负的人。

我冷笑了一下，没有吭气。我心里想，少来这一套，既然你看出来我是一个有着远大



抱负的人，当初分配新兵的时候，你为什么不要我？

陈晓没有在意我的冷笑，或者说在意了假装不在意。陈晓居高临下地看着我说，人生的历史其实是一部奋斗史，也是一部选择史。说到底，人生的艺术就是选择的艺术，成功在于选择，失败也在于选择。

我瞪着眼睛看陈晓，我没想到这个看似和蔼的班长还有这么深刻的思想。现在我看陈晓，才发现这个人的眼神是傲慢的，尽管他的脸上带着微笑，但是他的语气是不容置疑的。他问我，你读过马克思的《青年职业之选择》吗？我茫然地看着他，老老实实地回答，没有。

陈晓说，你现在当的是战士，你首先要解决的是技术问题，到你当了连长团长，你才去解决战术问题，到你当了军长司令，你才去解决战略问题。我早就发现你爱读书，这是好事，这也是我来找你聊天的原因。我看你目前首先要读两种书，一种是特种兵教程，都是技术性的，擒拿格斗，捕俘泅渡，伪装攀登，驾驶拍照，十八般武艺你得先学上几手。

我说我现在不是卧薪尝胆，而是随猪逐臭。我一个喂猪的，学那些有什么用？陈晓说，你难道甘心永远当一个猪倌？我说我不甘心，可是我没有办法。我总不能像屈原那样提襟跳江吧，总不能像项羽那样引颈自刎吧？陈晓说，很好，你的人生观非常正确。我说，你说这话有什么用呢？喂猪不需要多么正确的人生观。陈晓说，但是喂猪可以帮助你实现你的人生价值。你要珍惜你的喂猪生涯。别指望给你调班了你再学，调班之后再学就迟了，那时候你人是老兵，可是从技术上讲，你还是新兵。

实话说，陈晓的话对我的触动不小，而且非常符合我的口味，但是这时候我还不知道他为什么要给我指点迷津，也许是职业习惯吧，或许就是我给他的印象不错，他觉得让我喂猪可惜了，动了恻隐之心。

陈晓说，我跟你讲，地方恢复了高考，军队早晚也得走高考这条路。你得有准备，以后恐怕不会从战士中直接提干了，那种靠喂猪种菜靠米秒环提干的机会可能不多了。你得复习了。用手喂猪，用心读书。我怔住了，我感觉陈晓的话一下子说到我的心里去了。

46.求生的欲望使他强迫自己冷静

狂浪过后，舱内的水往外流。苏浚航在极度的紧张中忘记了疼痛。他将嘴里的海水喷出来，喘了一口气。灯火在一瞬间又亮了起来。这时船上的广播响了，一个颤得快要哭出来的女声含混不清地告诉大家别慌，船长已采取果断措施，一定能够安全靠港云云。

苏浚航心里骂了声“混蛋”，是谁让播音员这么瞎说？稳定乘客的情绪当然可以，不过也应该让大家穿上救生衣啊。他挣扎着站了起来，才感到没了窗户的船舱是那样的冷。他想找个船员，让他转告邵剑雄，命令所有人员都穿上救生衣，而且要准备放救生艇，万一不行就先下人。可是，他刚一挪动，就被再次晃动的船体弄得差点摔倒。

船舱里一片混乱，不停地有人呕吐。苏浚航感到船体的晃动频率加大，根本无法站立。他努力地睁眼往外看去，见海浪如一座座大山层层地压过来。从海浪的侧面观察，苏浚航感觉船在掉头。这个邵剑雄，疯了吗？他心里直骂这个学弟真他妈糊涂，这个时候掉头，飓风正好从侧面扑来，不翻才怪！果然，船身在剧烈的颠簸之后，船体开始严重倾斜。苏浚航眼睁睁地看着一个巨浪扑打过来，右舷迅速升高，船体斜度加大，快要竖了起来……

但听一阵阵爆炸声从货舱传来，似乎非常遥远，但又十分清晰。紧接着，浓烟四起，一种让人无法呼吸的呛人味道在舱里迅速弥漫开来。苏浚航的心猛地一沉，他知道这下真的完了。

“大家快逃命吧！”苏浚航声嘶力竭地喊。可是他自己都觉得这种呼喊毫无作用，因为多数乘客此时已神情恍惚。再加上船上的灯又灭了，四周黑乎乎的，啥也看不清。

苏浚航摸准刚才那个碎了玻璃的窗户，用足力气艰难往外爬。爬出了窗口，他凭着记忆，觉得这个舱的旁边有一个梯子，他就拼命地寻找。当船倒过来时，他得反向逃生，也就是说这个梯子以前是往上走，这会儿得往下爬。终于，他摸着了梯子，一级一级地爬。每爬一级，海水就淹过一级。苏浚航感到

自己是在和船沉没的速度赛跑。

终于，他爬到了尽头，挣扎着出了舱，用手吊着一根栏杆。此时的他感觉不到冷，而是一种燥热。他听到零星的哭声从海面传来，似乎有人跳到海里去了。

船在缓缓下沉。海水已经淹到脚脖子上。苏浚航做了一个深呼吸，准备迎接那即将到来的巨浪。这时，他听见船上鸣了两声笛，声音凄厉。他一扭头，被海面一片通红的景象惊呆了，那些燃烧着的车辆不知何时出了底舱，那么大的海浪也没有一下将火浇灭……

“巨鲸”号，像一座倒塌的大楼砸向海面，激起了巨浪，产生了强大的旋涡……浪头打了过来，他来不及多想，一头扎进了海浪中……

但听得“嗖”的一声，强大的旋涡像卷一片树叶一样把他卷向深海。他差不多失去了知觉。也不知道过了多久，耳边的响声停了下来，但无法呼吸使他的胸膛闷得似要爆炸。

求生的欲望使他强迫自己冷静。他奋力往上划水。当苏浚航喝到第四口海水时，突然感觉上半身一轻。“噌”的一声，他的头冒出了海面。他立即张开嘴，呼吸了一口空气。借着救生衣的浮力和自己熟练的技术，苏浚航有了求生的信心。他努力地搜寻四周，但海面上什么也没有。

也不知道游了多长时间。这时，他看见一艘并不大的船开了过来。苏浚航真想大叫一声。但一瞬间，他犹豫了。这会儿，他边踩水边回想这场从天而降的灾难，觉得这里面一定有阴谋。如果自己上了这条船，那么，不仅无法查出真相，而且，自己是蓝鲸集团的总裁、云台轮渡公司的董事长，是第一责任人，无法逃避法律的制裁……

他的心冷了下去。他知道自己辉煌的人生，在踏上“巨鲸”号时已经结束了。自己精明一世，却让人设计陷害，无论如何都让他难以咽下这口气。悲愤像海水一样包围着他。他咬了咬牙，决定独自逃生。

“苏浚航，记住，你已经死了！”他对着大海高声喊道。可是他的声音，连自己听上去都是那么微弱。那艘船的探照灯向他扫过来。他赶忙将头压在水面上。探照灯一晃，就过去了。

惊世大海难



平价眼镜疯狂低价，引发全城抢购

让我爱你不容易 将价格一直进行到底

据介绍，公场直通车大型专业平价眼镜超市位于上海市杨浦区黄兴路1643号二楼和2054号二楼。1000平方米和500平方米的特大眼镜卖场，秉承一贯的平价微利经营理念。上万款眼镜已经整装待售，营业员、验光师正在积极备战天天低价的夏季大展销。届时公场直通车超市将以极低的价格，以优良的质量，周到的服务迎接每一位消费者。

好货便宜买 眼镜价格象白菜

公场直通车眼镜超市在申城一亮相，其低于市场一大半的售价，令申城眼镜行业为之震动。“上海杨浦一大怪、眼镜价格象白菜”成为了上海人茶余饭后的热门话题。和开业不久的旗舰店开业不到两个月，共接待30万余顾客，火爆程度可想而知。

大润发超市对面旗舰店1000多平方米的营业厅宽敞明亮，上万款眼镜琳琅满目，前来购镜者络绎不绝，顾客可以随意试戴摆放在一排排开放货架上的眼镜，每一副眼镜都明码标价，大多眼镜都不到市场价的一半！在活动其间，有部分钛金眼镜架眼镜及超薄、超硬加膜树脂品牌镜片，都有相当实惠的价格。可以说：在外面配1副眼镜可在公场直通车配3副眼镜。

拧干价格水分

花1副的钱配3副眼镜

公场直通车负责人介绍，造成传统

眼镜店价格居高不下的原因有两点：一是多层次流通。眼镜和药品一样有很多层流通环节，一副眼镜经过厂家、总代、省代、零售商层层加价，最后到消费者的手中已经翻了几十倍。二是高成本运营，昂贵的店铺租金加上高档装修，无形又使每副眼镜的售价再次翻番。公场直通车的运营基础是直接从厂家采购，减少中间的流通环节，不选择临街旺铺，节约运营成本，黄兴路旗舰店选择开在二楼闲置空地，每月就为公场直通车省数十万元的租金。

配镜就到公场直通车

眼睛确保不受罪

公场直通车验光配镜专家介绍，眼镜行业是一个半医半商的行业，验光技术尤其重要。因为验光技术的好坏将影响消费者的视力，公场直通车拥有综合验光仪、电脑验光仪、检影镜、角膜曲率仪、裂隙灯、投影仪、焦度仪、瞳距仪、磨边机等国际先进验光设备。公场直通车所售眼镜都经过技术检测监督部门检测，确保眼镜质量合格。公场直通车所聘请的验光师，均持有国家中、高级验光师资格证书，每个加工师都有三四年从业经验，只有这样层层把关，环环相扣，最后到消费者手中的产品才是更合适的。

便民提示 地址资料

黄兴路2054号二楼五角场大转盘东方商厦对面（热线：55053372）

黄兴路1643号二楼大润发超市及百安居对面（热线：55128908）

上海交通大学医学院附属

第九人民医院

综合性、非营利性医疗机构

眼科 联系电话：63160010

医院地址：上海市制造局路639号 邮编：200011

上海交通大学医学院附属第九人民医院 沪医广(2007)第03-12-C98号自2007年3月12日至2008年3月11日止

飞花点翠

——上海民族乐团抒情民乐集 I

上海民族乐团推出的《飞花点翠》——抒情民乐集I旨在以音乐会的形式来展示现代民族抒情音乐的魅力，打造具有民族特色的轻音乐品牌。轻松浪漫的时尚民乐将带您走入飞花点翠的烟雨江南，让盈盈的绿注满你的心田，让幽幽的花香弥漫你的周身。

演奏：上海民族乐团

指挥：王甫建

演出日期：2007年7月20日（五）晚19:30

演出地点：上海音乐厅

票价：280、200、160、120、80元

订票电话：62835288、63862836